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АНАЛІЗ ПРИЧИН ПОГІРШЕННЯ ЕКОЛОГІЧНОГО СТАНУ МАЛИХ РІЧОК 

 

Голоднікова М. В., НУЦЗУ 

НК – Рибалова О.В., к.т.н., доц., НУЦЗУ 

 

Сучасний екологічний стан малих річок Харківської області визначається як незадові-

льний. Одна з головних особливостей малих річок полягає у тісному зв’язку формування 

стоку з ландшафтом басейну. Це необхідно враховувати при визначені причин виникнення 

екологічних проблем та розробленні водоохоронних заходів щодо їх оздоровлення.  

Оцінюючи сучасний чи очікуваний стан малих річок, необхідно враховувати такі їх 

особливості: 

1) малі річки є основним джерелом живлення великих рік, тому збереження їх має най-

важливіше значення для захисту водних ресурсів від виснаження; 

2) на водозборах малих річок розміщується значна кількість населення, промислових 

об'єктів, сільськогосподарських земель, що визначає велике народногосподарське значення 

цієї категорії річок; 

3) внаслідок малої величини ці річки дуже чутливі до певних видів господарської дія-

льності, що особливо гостро позначається на водному режимі території. В їх числі: 

− вилучення з річок значної кількості води, а також вся інша господарська діяльність, 

яка зумовлює зміни (насамперед зменшення) річкового стоку за рік в цілому і в меженні пері-

оди; 

− інтенсивний відбір підземних вод, що призводить до осушення великих територій та 

зменшення підземного живлення річок, аж до його повного зникнення; 

− випрямлення річищ, що супроводжується збільшенням швидкості течії води, зни-

женням глибини і живого перерізу, тобто призводить до видимого зменшення параметрів річ-

ки; 

− скидання стічних вод та інші види забруднень, які помітно погіршують якість води;  

− зменшення лісистості і залученості водозбірної площі, тощо. 

Малі річки тісно пов'язані з економікою прилеглих територій і відіграють значну роль 

у розвитку соціального середовища. Надмірне інтенсивне використання в народному госпо-

дарстві як самих річок, так і водозборів порушує їх природний гідрохімічний та гідробіологі-

чний режим, зменшує водність і глибину, річки замулюються і заростають, збільшується їх 

евтрофікація за рахунок накопичення сполук азоту, фосфору та калію 

Відродження малих річок може бути досягнуте шляхом усунення причин їхньої дегра-

дації і здійснення комплексу спеціальних організаційних, агротехнічних, лісомеліоративних і 

інших водоохоронних заходів на основі аналізу раціональності господарського використання 

їхніх водних ресурсів і земель водозбірної площі. 


